

12345热线工作会上，济南市委常委、常务副市长王良表示——

被投诉单位要有歉疚之意

本报3月7日讯(记者 邢振宇 实习生 张宁 朱亚光)“热线如果群众不拨打就是不认可，那就是摆设，就属于浪费钱，就要整合。”济南市委常委、常务副副市长王良在谈到一些部门热线时表示，济南要整合部门热线，统一成“12345”一号受理。同时受理投诉的单位和人要有感激之情，要有歉疚之意，要有办好之责，要感谢市民的意见。

王良说，个别单位对12345热线重视程度还不够高，12345热线是问政于民、

问需于民的一个很重要的渠道，花了钱，雇了人，采取了很多的措施，就要力争把它办好。另外，有的单位办事效率和水平还不够高，市民提的意见是办了，但是质量不够高，速度不够快，市民虽然很感激，但是还没有将问题解决到位。

当前，在每个城市均不同程度存在热线多的问题，几乎每个部门都有热线，市民也记不住，也没有人打。对于这个问题，王良说，“热线如果群众不拨打，不处理就是不认可，既然群众不认可

的热线，那就是摆设，就需要改进，就属于浪费钱，要整合我们的资源。”除了省以上政府和行政主管部门要求统一对外的以外，原则各单位不再对外设立服务热线，保留的热线在对外公布时，要一并将12345作为服务和监督电话。

随后，王良谈到了市民意见部门如何办理的问题。“打给谁谁就要办理，不能说接了以后不办。问题到我们这里来，在我们这里可能是1%，在人家家里就是100%。”王良说，要珍惜

市民提的意见建议，因为市民提意见是关注城市发展，爱护政府，反映自己诉求，受理的单位和人要有感激之情，要有歉疚之意，要有办好之责，要感谢人家提意见，人家不提意见，就是不信任你。

政府部门拿“皇粮国税”，吃老百姓的饭，就该为老百姓办事，办不好就是不对。“客观条件暂时不具备，也要解释清楚，口气上，语言上，表达方式上，要注意和群众搞好沟通，办不了也要说句暖人心的话。”

○相关新闻

12345热线 打造“济南模式”

本报3月7日讯(记者 邢振宇 实习生 张宁 朱亚光) 日均受理诉求近3000件，办结率超过97%，市民满意率98%……7日，记者从济南市12345市民服务热线办理工作会议上获悉，济南12345热线服务领域将再拓宽，更加便民，被国务院研究室称为“济南模式”，并有望成为全国热线工作的标准。

据介绍，济南市的热线工作已经形成许多成熟的制度和经验，国务院研究室也提出政府物业热线“济南模式”，12345热线服务还要延伸，有很多的服务业务还没有开通，今后将进一步整合和延伸，真正成为党和人民群众沟通的桥梁。

据介绍，“济南模式”今年3月至11月，在全市集中开展“深入基层、服务群众”主题活动。活动将着力解决群众利益诉求、保障改善民生、为群众办实事等方面的问题，12345热线将作

为此次活动汇集民情、为民办事和民意测评的重要平台。

市政府秘书长许强——

打电话能办的 就不见面办

本报3月7日讯(记者 邢振宇 实习生 朱亚光 张宁) 7日，济南市政府秘书长许强在全市12345市民服务热线办理工作会议上表示，12345热线服务领域还会拓宽，更加方便市民，打电话能办的就不要见

面办，减少市民办事成本。

“有人说，12345热线是作秀，我们不论是网上政府、电话政府都不是为了作秀，而是为了方便市民。”许强表示，以前有很多热线，市民也记不住，现在按照“一号受理”，打造“12345有事找政府”这个品牌，只要打电话能办的就不见面办，减少市民办事成本。12345就代表政府，这60个话务员就代表了60个书记、市长。60个话务员就可以使市长眼睛看得更远，耳朵听得更真，市长的手更多了。



新兵演练急救技能

7日，济南消防支队103名新兵在济南市红十字会人员的指导下，参加了模拟地震现场应急救护实战演练，以检验他们之前培训急救知识和技能的成果。

本报记者 张中 摄

数十学子交了中介费却找不到人了

大学生找兼职遭遇“陷阱”

本报3月7日讯(记者 吴金彪 实习生 李佳佳) 大学开学，很多学生都想利用课余时间打打工，锻炼锻炼，还可以挣点零花钱，然而近日省城两所高校却接连发生了学生找兼职、交钱后找不到人的情况。目前警方已经介入调查。

3月3日中午，在山东青年政治学院上学的小李宿舍来了一个自称是“广州宝洁公司”推销员的女士，大约二十

五六岁，称要招聘校园代理，承诺每月底薪400元，还有提成，卖不了的货厂家包退包换。小李和她另一位舍友觉得不会赔本，便决定一试，便跟着这名推销员来到校门口看货。

来到校门口，小李就发现并没有推销员口中的货车，只是发现另一位年龄相仿的女士从学校东边提着两个箱子走来。一个箱子里装着24瓶“海飞丝”洗发水，另一个装着同样数量的“潘婷”洗发水。现

场两人每人交了400元钱。

随后小李连续2天催促其将宣传册送来，然而那名推销员一推再推，再打电话就无人接听。“底薪400元指定是拿不着了，有人看了这两箱货也是假的”。小李如今十分懊悔。

3月5日晚上，济南大学王雪(化名)宿舍里塞进两张宣传单，称周日上午在附近有一场招聘会，机会难得。3月6日上午王雪便和几位同

学一同前往。散发传单的中介公司负责人表示，只需交100元押金，签个合约，就可以帮他们找工作，如果不续约还可退还100元押金。

于是王雪与其他几位同学都交了100元押金。“看表上的签名，应该有五六十个同学都签了，大多都是大一、大二的学生。”王雪说，然而当天下午，发现签了的合约与之前的宣传单上的联系方式不同，她便分别拨打了电话，结果都打不通。

山东乾慧律师事务所诚聘

山东乾慧律师事务所是经省司法厅批准设立，以知识产权业务及公司、金融法律服务为重点的一家综合性合伙制律师事务所。

因业务发展需要，现诚聘专职律师、兼职律师。

凡有意应聘者，请携带您的简历及其他相关证件至以下地址面试。

地址：济南市经十路14647号澳利集团七楼(经十路与燕子山路交界口西侧)

联系电话：0531—88569956

0531—88569955



戒毒女学员 演出迎“三八”

“今天是个好日子。”7日，山东省女子强制隔离戒毒所内，伴随着喜庆的音乐，12名戒毒女学员身穿靓丽的衣服在舞台上翩翩起舞。这是为了迎接“三八”妇女节，帮教和戒毒学员组织的一场文艺汇演。

本报记者 杜洪雷 摄

您带来不便敬请谅解。”

下午，手拉手团购网济南地区负责人宫先生联系到本报记者表示，7日一上班，他们针对市民反映的情况进行调查，已经拿到了市民消费凭证，先行赔付方案也于7日启动。

“今天，我们也接到了部分消费者的投诉，核实信息后已经先行赔付，大概赔付了五六十份。”宫先生说，根据他们掌握的情况，售出的600多份团购券中，已经消费了300份左右，网站履行承诺先行赔付。